

Posudek oponenta bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor/ka práce: Žaneta Pivničková

Název práce: **Alternativní a augmentativní komunikace v kontextu sociální práce s osobami s mentálním postižením**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: B

Odůvodnění: Hlavní cíl je jasně zaměřen na oblast vlastního výzkumu, jeho formulace - jak AAK působí na klienty - je hodně všeobecná, zahrnuje i vysloveně psychické dimenze, které zkoumány nejsou.

Hodnocení struktury práce: A

Hodnocení teoretické části práce: B

Odůvodnění: V teoretické části jsou objasněny všechny klíčové pojmy. Kladem je obšírný výklad věnovaný různým technikám AAK. Jediným drobným záporem je dle mého zbytečně rozsáhlá část věnovaná medicínskému pojetí mentálního postižení, nebo obecně pojmu komunikace.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Základní parametry výzkumu, tj. zejm. jeho postup, technika sběru dat, a volba výzkumného souboru, jsou zde dobře popsány. Také celkové zdůvodnění výzkumného postupu je bez problémů.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Výsledky výzkumu jsou prezentovány pečlivě, s mnoha detaily a zároveň přehledně. Tvoří tak dobrý podklad pro vyvození závěrů.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: V závěrech jsou vhodně zobecněny výsledky výzkumného šetření, a jsou z nich vyvozeny odpovídající důsledky. Cíle lze tedy považovat za naplněné.

Hodnocení formální stránky práce: A

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Jak autorka uvádí, jsou její zjištění relevantní zejména pro organizaci, ve které byl prováděn výzkum. Ovšem v této práci je řada informací k tématu, které není v sociální práci příliš časté, a může být tedy obohacující i pro někoho, kdo je v dané oblasti nový.

Otázky k obhajobě:

Domníváte se, že nejistota ohledně správně pochopeného sdělení je specifickým pouze lidí s mentálním postižením?

Celkové zhodnocení práce:

A

Odůvodnění:

Datum, místo

1. 5. 2017

Dolní Dobrouč

Podpis

Ondřej Štěch